



Анатолий Николаевич ХРАМОВ родился 12 января 1994 года в с. Жиганск Жиганского района Республики Саха (Якутия). В школьные годы основал первый в районе военно-патриотический клуб «Алмаз». Окончил Жиганскую среднюю общеобразовательную школу в 2011 г. В 2015 г. завершил обучение в Институте зарубежной филологии и регионоведения Северо-Восточного федерального университета им. М.К. Аммосова.

С 2012 по 2016 гг. работал в Республиканском общественно-информационном еженедельнике «Молодежь Якутии» корреспондентом, главным редактором, а также в Мультиязычном общественно-экономическом журнале «Yakutia Today» выпускающим, главным редактором. Член Союза журналистов России, Международной Федерации журналистов. Соавтор III тома военно-патриотического издания о ветеранах боевых действий из Якутии «Время выбрало их...» (2015).

С 2014 по 2017 гг. – председатель Комитета по патриотическому воспитанию Молодежного парламента при Государственном Собрании (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия). Автор проекта Концепции патриотического воспитания граждан РС (Я) (2016), инициатор проведения Патриотического слета учащихся и молодежи Республики Саха (Якутия) (2014-2016), акции «На службу Родине» (2014-2016). В 2016 г. избран первым начальником Якутского регионального отделения Всероссийского детско-юношеского военно-патриотического общественного движения «Юнармия». С 2018 года является начальником Центрального штаба Межрегионального детского военно-патриотического общественного движения «Юные карбышевцы».

С 2017 года проходит военную службу в рядах инженерных войск Вооруженных Сил Российской Федерации (г. Москва). В 2018 г. прошел профессиональную подготовку на базе Тюменского высшего военно-инженерного командного училища им. А.И. Прошлякова. Старший лейтенант. Участник стратегических командно-штабных учений «Центр-2019», «Кавказ-2020», «Запад-2021», первого в мировой истории перехода на понтонных паромов «5000 километров по водным путям России», рекордсмен Книги рекордов России (2021). Участник гуманитарного разминирования в Лаосской Народно-Демократической Республике (2020-2022). С апреля по октябрь 2022 года принимал участие в Специальной военной операции на Украине, был ранен.

Награжден медалями «За отвагу», Суворова, «За боевые отличия», «За воинскую доблесть» I, II ст., нагрудными знаками «Горячее сердце», «Отличник молодежной политики Республики Саха (Якутия)».

Анатолий ХРАМОВ

ДОРОГОЙ ЖИЗНИ

Будем. Родится. Новыми красками.
Наша страна, что столетьями славилась
Пусть «Азовсталь». Наши бронники с касками
Скажут: Россия ковалась, не плавилась!

«Красавчик, есть смысл, есть рифма. Талант»

инженерно-штурмовое отделение «Вороны»
отдельной инженерно-саперной роты
1-го армейского корпуса Народной Милиции ДНР

«Сильно, брат!»

инженерная служба оперативно-боевого
тактического формирования «Каскад» МВД ДНР

«Круто!!! Очень!!! Передает атмосферу
и ощущения. Все понятно, знакомо,
вызывает эмоции... Спасибо!!!»

Юрий Войткевич,
военный корреспондент РИА «Новости», Донецк

«Сильно сказано»

Боец ЧВК «Вагнер»

«Слава тебе, якутянин!!! Ты талантище
и наш дорогой, храни тебя господи!!!»

Надежда Гусарова,
группа ВК «Россия – Родина патриотов»

«За стихи спасибо! Пусть Вас Господь Бог хранит!»

«Спасибо за Вашу поэзию и за настоящее!»

«Сапера Хана, участника СВО – с Праздником!
День защитника Отечества – ваш день! Здоровья,
бодрости духа и творческого вдохновения!
Стихи искренние, живые – душевные»

Читатели сайта «День литературы»

«...Рядышком другие подрастают, причем никакие членства
и раскрученности авторов тут не играют роли.
Вот стихи лейтенанта, сапера, звенка из Якутии:

Мы вповалку лежим в самолете
И кровавый цветок на бинтах,
Нас в атаку теперь не пошлете –
Нас Ильюшин несет на винтах...

Дальше не цитирую, потому что уже с этих слов нормальная
русская женщина начинает рыдать. Сама наблюдала.
Из статьи «На что еще не влияют санкции. О военной поэзии»

Татьяна Ананьева

«Только так! Никаких соплей и словоблудия про
«партнеров» и «невиноватый народ»

«Спасибо тебе, Анатолий, за такие проникновенные
стихи, выздоравливай, удачи тебе, солдат войны...»

Ольга Скурлатова, Татьяна Буренина,
группа «ZOV Предков», соцсеть «Одноклассники»

«Хан, хороший стих, со смыслом. Молодец, в городе
Пушкин пушкинские мысли»

«Муза постоянно с тобой, не покидает тебя.
Отличные стихи. Читаю на вахте. С наслаждением»

«Дело хорошее. Не каждый пишет,
кто войну видел своими глазами»

«СалБаарын, талаан уолаттар»

Из группы
«Союз ветеранов боевых действий Республики Саха (Якутия)»

«Очень сильно, братан, огонь!»

Михаил Скуратов,
военный корреспондент ТАСС, ДНР

**«Анатолий, спасибо за службу. Хорошие стихи!
А пацанам всем от меня пламенный привет!»**

Александр Маршал,
заслуженный артист Российской Федерации

«Славно, братишка. И лишь внутри гремит набатом,
громить нам надо по уму... Спать не могу, постоянно
об этом думаю. Здесь пацаны тоже просят, им скиды-
ваю потихонечку»

«Сильно! Спасибо, продолжай творить, брат»

«Очень сильно, прям, в душу заходят. Спасибо, брат»

Бойцы отряда БАРС,
группа ветеранов боевых действий Республики Саха (Якутия)

**«Все звенкил биһим им гордимся. Пусть пишет,
пишет про Родину-мать, детей, жену, про землю
родную. Это важно»**

Елена Голомарева,
председатель комитета по вопросам
коренных малочисленных народов Севера
и делам Арктики Государственного Собрания (Ил Тумэн)
Республики Саха (Якутия)

«Стих замечательный. Такая боль. Главное, чтобы
держава действительно не забыла своих героев»

«Суырып салма акын». У казахов акын – реалист, что
видит и переживает, мгновенно о том и слагает стихи!»

Отзывы из Казахстана

**«Читаю твои стихи и плачу... Вчера на открытии кон-
ференции кадеты читали их. Все хлопали и передавали
привет. Стихи бесподобные, льются из души! Раненым
они легче помогут пережить боевые ранения.
Хочется, чтобы больше людей знали о героизме
и стойкости наших ребят!»**

Валентина Мифодовская,
заместитель начальника Центрального научно-исследовательского
испытательного института инженерных войск
им. Героя Советского Союза генерал-лейтенанта
инженерных войск Д.М. Карбышева Минобороны России
по военно-политической работе

**«Потрясающе... даже слов нет. Трудно передать
прозой все чувства, которые я сейчас испытываю...
Они, стихи, очень сильные. Правда!»**

Анна Соловейчикова,
заместитель директора Архива Российской академии наук,
член Международного Совета Музеев (ИКОМ России)

**«Спасибо за стихи тебе большое. Читаю, реву аж
лежу. Спасибо, брат, большое за них»**

**«Горит в тебе пламя строчки... Напиши ты нам немного,
пару строк души твоей, тебе писать от Бога.
Оценили мы твой талант и оценят его другие.
Так что, брат, не переставай, писатель ты отныне!»**

Раненые бойцы, находящиеся на излечении
в военном госпитале г. Пушкин

«Круто! Реально! Правильные слова!!!»

Офицер подразделения специального назначения ВС РФ

**«Наш давний знакомый старший лейтенант Анатолий
Храмов обладает талантом писать проникновенные
стихи. Особенной ноткой в стихах Анатолия звучат
мотивы ожидания встречи, тоски по дому, по род-
ным местам и близким людям. Эти непростые эмоции
по-своему красиво вписываются в четверостишия»**

Виктор Миркискин, полковник,
кандидат исторических наук, профессор Академии военных наук

**«По группам мессенджера WhatsApp в категории часто
пересылаемых привлекает внимание стихотворение наше-
го земляка, звенка из Якутии с позывным ХАН. Он стар-
ший лейтенант, защищающий интересы Родины в специ-
альной военной операции, сапер. В группах мессенджера
и соцсетях нашего земляка уже начали сравнивать
с Семеном Петровичем Гудзенко, советским журналистом
и военным корреспондентом, ставшим известным своими
военными стихотворениями с линии фронта»**

Валентин Христофоров,
главный редактор газеты народов Севера «Илкэн»